

বিশ্বকাপে খেলতে পারবে তো ওয়েস্ট ইন্ডিজ



লন্ডন (ওয়েবডেস্ক) : তবে কী বিশ্বকাপে খেলার স্বপ্ন অনেকটাই শেষ হয়ে গেল ওয়েস্ট ইন্ডিজের! আজ নেদারল্যান্ডসের বিপক্ষে হারে এই সম্ভাবনাই এখন বেশি। ওয়েস্ট ইন্ডিজ সুপার সিল্ভে উঠেছে শূন্য পয়েন্ট নিয়ে। যেখানে সুপার সিল্ভে ওঠা গ্রুপ 'এ' এর অন্য দুই দল জিম্বাবুয়ে ও নেদারল্যান্ডসের পয়েন্ট ২। জিম্বাবুয়ের হারারেতে নেদারল্যান্ডসের বিপক্ষে আজ ওয়েস্ট ইন্ডিজ হেরে যাবে, প্রথম ইনিংস পর হয়তো কেউ তা কল্পনাও করেনি। কারণ, টসে হেরে প্রথমে ব্যাট করতে নেমে নিকোলাস পুরানের সেক্সুরিতে ওয়েস্ট ইন্ডিজ তুলেছিল ৩৭৪ রান। কে জানত, এই নেদারল্যান্ডসই জেসন হোল্ডারদের বিপক্ষে সেই রান ছুঁয়ে ফেলবে। তেজা নিদামানুর সেক্সুরিতে ডাচারিাও খামে ঠিক ৩৭৪ রানে। ম্যাচ গড়ায় সুপার ওভারে। সুপার ওভারে নেদারল্যান্ডসের সামনে দাঁড়াতেই পারেনি ওয়েস্ট ইন্ডিজ। হোল্ডারের করা সুপার ওভারে নেদারল্যান্ডসের অলরাউন্ডার লোগান ফন ভিক ক্রিজে এসে তোলে ৩০ রান। ওভারের ৬ বলেই মারেন বাউন্ডারি। হোল্ডারের বলে ৩ ছক্কা ও আর ৩ চারে ম্যাচটা সেখানেই শেষ হয়ে যায়। সুপার ওভারে বল হাতেও আসেন ফন ভিক। ৫ বলের মধ্যেই ২ উইকেট তুলে নেন এই পেসার।

ওয়ানডে দ্বিতীয় বৃহত্তম জয় এখন জিম্বাবুয়ের

থিরুভনন্থপুরাম (ওয়েবডেস্ক) : বছরের শুরুতেই রেকর্ডটা গড়েছিল রোহিত শর্মা ভারত। জানুয়ারি মাসে শ্রীলঙ্কার বিপক্ষে থিরুভনন্থপুরামে ৩১৭ রানে জিতেছিল তারা। ওয়ানডে ৫৬ বছরের ইতিহাসে সেটিই ছিল সবচেয়ে বড় ব্যবধানে জয়। আজ সেই রেকর্ড আরেকটু হলেই ভেঙে দিতে পারত জিম্বাবুয়ে। হারারেতে ওয়ানডে বিশ্বকাপের বাছাইপর্বে যুক্তরাষ্ট্রকে তারা হারিয়েছে ৩০৪ রানে। প্রথমে ব্যাটিং করে ৬ উইকেটে ৪০৮ রান তুলে যুক্তরাষ্ট্রকে জিম্বাবুয়ে গুটিয়ে দিয়েছে ১০৪ রানে। ওয়ানডে ইতিহাসে সপ্তম দল হিসেবে স্কোরবোর্ডে ৪০০ রান তোলায় দিন জিম্বাবুয়ে পেল দ্বিতীয় বৃহত্তম জয়। যুক্তরাষ্ট্র আসলে জিম্বাবুয়ের ৪০৮ রানের চাপেই ভেঙে পড়েছে। তাদের ২৫.১ ওভার স্থায়ী ইনিংসে সর্বোচ্চ ব্যক্তিগত সংগ্রহ অভিষেক পারাদকারের। ৩১ বলে ২৪ রান করেছেন তিনি। ২৬ বলে ২১ রান জেসি সিংয়ের। এর বাইরে ১৩ করেছেন গজানন্দ সিং। রানআউট হয়েছেন দুজন শায়রন জেনস ও শায়ান জাহাঙ্গীর। জিম্বাবুয়ের সিকান্দার রাজা ৫ ওভার বোলিং করে মাত্র ১৫ রান দিয়ে নিয়েছেন ২ উইকেট। ২টি উইকেট নিয়েছেন রিচার্ড এনগারাভা। ১টি করে নিয়েছেন ব্র্যাড ইভাল, লুক জঙ্কয়ে ও রায়ান বার্ল। জিম্বাবুয়ের জয়ের মূল নায়ক শন উইলিয়ামস। এই বাঁহাতি ব্যাটসম্যান খেলেছেন ১০১ বলে ১৭৪ রানের ইনিংস। ৫৬ রানের ওপেনিং জুটির পর উইলিয়ামস গান্থিকে সঙ্গে নিয়ে দ্বিতীয় উইকেট জুটিতে যোগ করেন ১৬০ রান। উইলিয়ামস সেক্সুরি পুরণ করেন মাত্র ৬৫ বলে। চলমান বাছাইপর্বে উইলিয়ামসের এটি দ্বিতীয় ও সব মিলিয়ে সপ্তম ওয়ানডে সেক্সুরি। ১৫৩ ম্যাচের ওয়ানডে ক্যারিয়ারে উইলিয়ামসের এটি সর্বোচ্চ ইনিংসও আগের সর্বোচ্চ অপরাধিত ১২৯, ২০১৮ সালে চট্টগ্রামে বাংলাদেশের বিপক্ষে। জিম্বাবুয়ের হয়ে উইলিয়ামসের চেয়ে বড় ইনিংস আছে মাত্র দুটি। সব মিলিয়ে সময়টা দুর্ভাগ্যই কাটছে জিম্বাবুয়ে ক্রিকেট দলের। ওয়ানডে বিশ্বকাপের বাছাইপর্বে সুপার সিল্ভে নিশ্চিত করার পথে ওয়েস্ট ইন্ডিজকে হারিয়ে বিশ্বকাপের চূড়ান্ত পর্বের জন্য নিজেদের ফেরারিট হিসেবে তুলে ধরেছে। আজ এল তাদের ওয়ানডে ইতিহাসের সর্বোচ্চ সংগ্রহ ও ওয়ানডেতে দ্বিতীয় বৃহত্তম জয়। ওয়ানডেতে জিম্বাবুয়ের আগের সর্বোচ্চ ছিল ৩৫১৭, ২০০৯ সালে মোম্বাসায় কেনিয়ার বিপক্ষে। কিন্তু সেই ম্যাচে জিম্বাবুয়ে জিতেছিল ১৫১ রানে। তবে আজকের আগে ওয়ানডেতে জিম্বাবুয়ের সবচেয়ে বড় ব্যবধানে জয় ছিল নামিবিয়ার বিপক্ষে।

মেসির উপহার ১ কোটি ৮৫ লাখ টাকায় শিশুদের জন্য বিক্রি করলেন নেইমার

প্যারিস : লিওনেল মেসি ও নেইমারের বন্ধুত্বের গল্প সবারই জানা। বার্সেলোনায় থাকতে দুজনের বন্ধুত্বের সূত্রপাত। পিএসজিতে তা আরও গাঢ় হয়। সেই বন্ধুত্বের সুবাদেই মেসি পিএসজি ছাড়ার আগে নেইমারকে একটি উপহার দিয়ে এসেছিলেন। সে বস্তুটি আবার মেসি নিজেই উপহার হিসেবে পেয়েছিলেন পিএসজি সভাপতির নাসের আল খেলাইফির কাছ থেকে। তবে নেইমার কিন্তু মেসির দেওয়ার উপহার যত্ন করে তুলে রাখেননি। সুবিধাবঞ্চিত শিশুদের সাহায্য করতে মেসির দেওয়া সেই উপহার কাজে লাগিয়েছেন পিএসজি ফরোয়ার্ড নেইমার। ঘটনাটা জানিয়েছে ফ্রান্সের সংবাদমাধ্যম 'লা পারিসিয়ান' ফ্রেঞ্চ লিগ আঁর গত মৌসুমে ক্রেরমঁর বিপক্ষে ৩ জুন পিএসজির হয়ে শেষ ম্যাচটি খেলে মেসি। এই ম্যাচের আগে ক্লাবটির সভাপতি নাসের আল খেলাইফি মেসি ও সেইও রামোসকে স্মারক উপহার দেন। মেসি পিএসজিতে ৩০ নম্বর জার্সি পরে খেলেছেন এই জার্সি নম্বরকে সোনালি রঙে ভাস্কর্য বানিয়ে মেসির হাতে তুলে দেন ফরাসি ক্লাবটির সভাপতি। রামোসও একই রকম উপহার পান।



নাসের আল খেলাইফির কাছ থেকে। পিএসজি ছাড়ার আগে ক্লাবটিতে ৪ নম্বর জার্সি পরে খেলেছেন। কিন্তু মেসি পিএসজি সভাপতির সে উপহার নিজের কাছে রাখেননি। বন্ধু ও তখনকার ক্লাব সতীর্থ নেইমারের হাতে উপহারটি তুলে দিয়েছিলেন। ব্রাজিলিয়ান তারকা সেটি দারুণভাবেই কাজে লাগিয়েছেন। ব্রাজিলে

নেইমারের নিজের নামে ফাউন্ডেশন আছে। সেই ফাউন্ডেশন থেকে বিভিন্ন দাতব্য কাজ করেন নেইমার। সমাজের সুবিধাবঞ্চিত শিশুদের সাহায্য করেন। মেসির দেওয়া সেই উপহার এ জন্যই নিলামে তুলেছিলেন নেইমার। বেশ ভালো দামেই ভাস্কর্যটি বিক্রি হয়। ১ লাখ ৫৮ হাজার ইউরোয় (মুদ্রায় প্রায় ১ কোটি ৮৫ লাখ টাকা) এই ভাস্কর্য

কিনে নেন ব্রাজিলের সংবাদকর্মী, ইউটিউবার ও স্ট্রিমার কাসিমিরো। নেইমারের কাছ থেকে এই ভাস্কর্য কেনার সুবিধাও পাচ্ছেন কাসিমিরো। একটি বিলাসবহুল বাড়িতে দুই রাত বিনা পয়সায় থাকার পাশাপাশি ব্রাজিলের অভিনেত্রী ডেবোরা সেকোর সঙ্গে নেশভোজের সুযোগও পাবেন কাসিমিরো।

লাবুশেনও চান, ইংল্যান্ড 'বাজবল' খেলুক

লন্ডন : 'সে তো আউট হয়ে গেছে। ৪০ রান করে।' এজবাস্টন টেস্টে জো রুটের ব্যাটিংয়ের প্রশংসা করছিলেন কেভিন পিটারসেন। তাঁর কথা শেষ হওয়ার পর শুধু ওপরের দুটি বাক্য বলেছিলেন রিকি পণ্ডিট। প্যাট কামিন্সকে দিনের প্রথম বলেই রিভার্স স্কুপ করার চেষ্টা বা স্কট বোল্যান্ডকে একই শটে ছক্কা মারা রুট দ্বিতীয় ইনিংসে করেছিলেন ৫৫ বলে ৪৬ রান। রুটের সে ইনিংসটিকে 'অবিশ্বাস্য' বলছেন মারানস লাবুশেন। অস্ট্রেলিয়ার এ ব্যাটসম্যান চান, ইংল্যান্ড সিরিজজুড়েই এমন আক্রমণাত্মক ক্রিকেট খেলুক। সেটি তিনি উপভোগও করছেন দারুণ। তবে প্রতিপক্ষ হিসেবে ইংল্যান্ডের 'বাজবল' এর একটা সুবিধাও দেখছেন লাবুশেন। ২৮ জুন থেকে শুরু লর্ডস টেস্টের আগে আজ অনুশীলন করেছে অস্ট্রেলিয়া। লাবুশেন সেখানে ইংল্যান্ডের এই খেলার ধরন ও প্রথম টেস্টে নিজেদের পারফরম্যান্স নিয়ে বলেছেন, 'মিথ্যা বলব না, ইংল্যান্ড যেভাবে খেলেছে, সেটি উপভোগ করি। ক্রিকেট দর্শক হিসেবে এর আগের সিরিজগুলো দারুণ লেগেছে আমার। আমার মনে হয় এটি রোমাঞ্চকর, বিনোদনদায়ী, দেখতে দারুণ। তবে দিন শেষে আমাদের দলের যে মান, তার অনেক নিচের ক্রিকেট খেলেছি আমরা।' এজবাস্টনে ২ উইকেটে হারার পর থেকে ইংল্যান্ডের পক্ষ থেকে বলা হচ্ছে, লর্ডসে আরও আক্রমণাত্মক ক্রিকেট খেলবে তারা। জাক জুলি বা ওলি রবিনসন বলেছেন, লর্ডসের উইকেট তাদের খেলার ধরনের সঙ্গে বেশ মানানসই। লাবুশেন অবশ্য ভিন্ন কথাই বলছেন, 'তারা আমাদের বোলারদের বিপক্ষে কেমন করে, সেটি দেখার কথা ছিল। সেটি যে করতে পারে, তারা দেখিয়েছে। তবে লর্ডসে যখন উইকেটে আরেকটু বেশি কিছু থাকবে, তখন কেমন হবে? প্রথম টেস্টের পর আমরা ১০০তে এগিয়ে। এটা আমাদের জন্য ইতিবাচক, কারণ আমার মনে হয় না নিজেদের সেরাটি খেলেছি।' লাবুশেনের ইঙ্গিতটা পরিষ্কার, সেরাটা না খেলেও যদি এ ইংল্যান্ডকে হারানো যায়, তাহলে আরও ভালো খেললে স্বাগতিকদের অবস্থা খুব একটা ভালো হবে না। রুটের দ্বিতীয় ইনিংসের ব্যাটিংয়ের প্রসঙ্গ টেনে এরপর লাবুশেন বলেছেন, তাঁর অমন ব্যাটিংই অস্ট্রেলিয়াকে ম্যাচে রেখেছিল। লাবুশেন বলেন, 'সে যেভাবে ব্যাটিং করছে, সেটি দুর্ভাগ্য। মানে সে যখন স্বাভাবিকভাবে ব্যাটিং করে, সেটির কথাই বলছি। সে সত্যিই ভালো খেলেছে। তবে আমাদের দিক থেকে দেখলে, তার খেলার এই পদ্ধতি ও আর ওই শটগুলোই আমাদের ম্যাচে রেখেছিল।' সেটি কীভাবে, লাবুশেন ব্যাখ্যা করলেন, 'আমি দ্বিতীয় ইনিংসটি উদাহরণ হিসেবে দেব। তার সামনে বোধহয় সুযোগ ছিল ম্যাচটি আমাদের হাত থেকে পুরোপুরি ছিনিয়ে নেওয়ার। কিন্তু সে যেভাবে খেলেছিল, সেটিই আমাদের ম্যাচে রেখেছিল। অবিশ্বাস্য এক ইনিংস খেলেছে, কিন্তু ৪০ (৪৬) রানেই আউট হয়ে গেছে। যদি ইনিংসটিকে সে ৮০ বা এর বেশি পর্যন্ত নিতে পারত, তাহলে আমাদের ৩০০ রান তাড়া করতে হতো। যেটি কঠিন একটা কাজ ছিল।' এ কারণেই ইংল্যান্ডের খেলার ধরনের নিজেদের সুযোগ দেখছেন লাবুশেন, 'তারা আক্রমণাত্মক ক্রিকেট খেলেছে, সে ভিন্ন এক পদ্ধতিতে এগোচ্ছে। এটি দারুণ। কিন্তু এটিই আমাদের সুযোগ তৈরি করে দেয়। আশা করি, সিরিজের



কোনো একপার্শ্ব দিয়ে এটি কাজে লাগবে।' রোমাঞ্চকর এক জয় পেলেও এজবাস্টন ব্যক্তিগতভাবে লাবুশেনের জন্য গেছে ভুলে যাওয়ার মতোই। প্রথম ইনিংসে সোশেন ডাকের পর দ্বিতীয় ইনিংসে মাত্র ১৩ রান করেই ফিরে যান আইসিসি টেস্ট ব্যাটসম্যানের তখনকার শীর্ষ ব্যাটসম্যান। দুবারই স্ট্রাইট ব্রডের বলে উইকেটের পেছনে জনি রেয়ারস্টোকে কাচ দেন তিনি। অমনভাবে আউট হওয়ার পর হতাশ লাবুশেন বলেছেন, 'আমি যেভাবে খেলি, সে দুটি আউট আসলে এর সঙ্গে যায় না। এ কারণেই আমি নিজেকে নিয়ে খুব হতাশ। নিজেকে প্রশংসা করছি, কেন ওই ডেলিভারিগুলোতে ব্যাট ঢালানো?' উত্তরও পেয়েছেন সে প্রশ্নের, 'আমি নিজের মতো ব্যাখ্যা দাঁড় করিয়েছি। আর যাতে এমন না হয়, সেটি নিশ্চিত করতে কৌশল বা টেকনিকের দিক দিয়ে আমি কিছু করতে পারি কি না। ওসব বলে খেলাটা আমার জন্য মোটেও নিয়মিত ঘটনা নয়, ফলে খুব বেশি চিন্তাও করা যাবে না। তবে নিজেকে আমি ওই আউটগুলোর চেয়ে বেশ উঁচু মানেরই মনে করি।' লাবুশেন অবশ্য কৃতিত্ব দিয়েছেন ব্রডকেও। সাধারণত ব্রডের বল ভেতরে টোকে, এ ভাবনা থেকে খেলেও লাবুশেনের বিপদ ঘটিয়েছে আউটসুইং। লাবুশেন বলেছেন, 'প্রথম বলটিতে যা হয়েছে, বেশির ভাগ সময়ই খেলতে গিয়ে মিস করবেন, এরপর নিজেকেই বলবেন, সমস্যা নেই। তুমি ঠিকঠাক করতে পারবে। তবে আমি (রবিচন্দ্রন) অশ্বিনের ব্যাপারেও এটি বলেছি, যারা সময় নিয়ে হোমওয়ার্ক করে, খেলাটি বুঝে এবং নির্দিষ্ট কাউকে কীভাবে আউট করে সেটি খুঁজে বের করে। তাদের প্রতি আমার অনেক সম্মান। আর তারা যে সময় ও প্রচেষ্টা ব্যয় করেছে, সেটির ফল যদি মেলে, তাহলে তাদের কৃতিত্ব দিতেই হবে।'

Compra Ahora
www.indiyfashion.com

indiy fashion
It's India with a modern twist

Nuevas colecciones
• Ropa India y Accesorios • Vestido • Vestido Superior
• Faldas, Partalon Cubieratade cousion, Zapatos,
Lámpara • Bolso/Cartera Y otros Accesorios
.....y muchos más

Akki Media y Ropa India spa
IMPORTADORA

IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIOS
SALVADOR SANFUENTES # 2647, MALL PLAZA LILA MALL, LOCAL No. 201
Fono :- 932930142, WhatsApp : +91 9958050095
http://www.facebook.com/INDIYFASHION

**IMPORTACIÓN DIRECTA DE INDIA
ELIJA SU ESTILO**

RASIKA
Clothing Line
Handmade in India

